

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Вера Георгиева Коева**, и.ф. административен ръководител – председател на РС - Благоевград, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на РС - Благоевград.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Благоевград, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Вера Георгиева Коева е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски” през 2000 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 471/23.02.2001 г. на МП. Има над 16 години юридически стаж като прокурор и съдия. С решение на ВСС по протокол № 13/29.03.2012 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Благоевград

Съдия Коева е завършила образованието си по специалността „Право” в Юридическия факултет към Софийски университет "Св. Климент Охридски" през 2000 г. Същата е с юридически стаж по чл. 164 от ЗСВ към 12.09.2016 г., който е само в органите на съдебната власт - 16 г. 6 м. и 6 д., като заема в момента длъжността и.ф.административен председател на РС - Благоевград от 27.04.2016 г.

Съдия Коева е магистрат с репутация на почтен човек, което съответства на изискванията за професионална етика на магистрата.

При изпълнение на служебните си задължения магистратът Коева е независим, като се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Няма данни да е допускала влияние от представители, на която и да е власт на държавно управление, включително и на съдебната власт, в защита на частен или публичен интерес.

В работата си съдия Коева отстоява своята безпристрастност като установява фактите единствено въз основа на събраните по делото доказателства и се абстрахира от евентуално създадените в обществото

настроения и очаквания. Няма данни да е правила публични изявления или коментари по висящи производства, чрез които да се ангажира за крайния изход на делото и да създаде впечатление за пристрастност, предразсъдък или предубеденост.

Спазва принципа за равнопоставеност между страните като осигурява условия за състезателен и справедлив процес. Съдия Коева избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност или предубеденост. В актовете си се ръководи от закона и принципите на справедливостта, отчитайки особеностите на конкретния случай и критериите, основани на общочовешките ценности и ценностите демократичната правна уредба.

Няма никакви данни при изпълнение на професионалните си задължения, магистратът да е приемал материални или нематериални облаги.

От съдържанието на постановените актове, личи познаване на нормативната уредба на Република България и способност за тяхното конкретно прилагане. Стреми се към повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, като предприема необходимите мерки за поддържане и повишаване на своите познания умения и лични качества за правилното изпълнение на правомощията си в рамките на процеса.

Отношението на магистрата Вера Коева към служебно подчинените и магистрати и съдебни служители е основано на уважение, зачитане на тяхното достойнство и толерантност. Открита е за диалог и възприемане на нови или различни мнения и гледни точки. Полага необходимата грижа за спазване принципите, заложи в Етичния кодекс за поведение на магистратите и по специално на специфичните правила за етично поведение на административните ръководители, залегнали в п.8.1 - 8.6 вкл..

Няма данни за обсъждане от страна на магистрата Коева на факти и обстоятелства в частния и живот, станали и известни по повод на разглежданите от нея дела, както и за неправомерно използване на информацията, станала и известна при осъществяване правораздавателните функции. Тя е възискателна по отношение на действията си и поведението извън изпълнението на служебните си задължения. Запазва в тайна конкретните факти по преписките и делата, и не разгласява сведения за личния живот на гражданите или такива, които увреждат интересите на лица или тяхната репутация. Не допуска участието си в производства при наличие на конфликт на интереси.

Своевременно изпълнява задълженията си, свързани с подаване декларации в изпълнение на законови изисквания.

С поведението си в обществото се въздържа от действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

Предвид всичко изложено, Комисията по професионална етика изразява становище, че поведението на магистрата Вера Коева отговаря на независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, почтеност благоприличие, компетентност, висока професионална квалификация

конфиденциалност, утвърдени в Кодекса за етично поведение на магистрати в т.ч. и на специфичните правила, предвидени в него за ръководители.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

Във ВКП, отдел Об., „Административен“, направление „Инспекторат“, не са постъпвали сигнали срещу Вера Георгиева Коева.

В Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП не са постъпвали сигнали и не са водени предварителни проверки и досъдебни производства срещу Вера Георгиева Коева.

В Инспектората към ВСС по отношение на Вера Георгиева Коева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисииите срещу Вера Георгиева Коева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка във водените от комисията регистри по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси се установи, че през 2015 г. във Висшия съдебен съвет е постъпил сигнал срещу Вера Коева в качеството ѝ на съдия в Районен съд Благоевград, препратен от председателя на Софийски апелативен съд с писмо вх. № 11-04-386/04.12.2015 г. На заседание на КПУКИВИВСС, проведено на 11.01.2016г., са се оформили две предложения за произнасяне на комисията с решение: да се прекрати разглеждането на сигнала поради липсата на конкретни данни за извършено нарушение на разпоредби на ЗПУКИ от страна на съдия Коева, като подателят на сигнала да бъде уведомен за приетото решение, или преписката да бъде окомплектована и изпратена на КПУКИ, за образуване на производство за установяване на конфликт на интереси и произнасяне по компетентност. За всяко от направените предложения са гласували по двама членове на комисията, поради което не е било формирано необходимото мнозинство за вземане на решение. Въз основа на горното, с решение по протокол № 1/11.01.2016 г. КПУКИВИВСС е прекратила разглеждането на сигнала поради липса на мнозинство за вземане на решение по същество.

Постъпилият срещу Вера Коева сигнал касае производството по гр.д. № 63/2014 г. по описа на ОС – Благоевград. Решението, предмет на сигнала е проверено по реда на инстанционния контрол и е потвърдено с решение № 582/30.03.2016 г. на Софийски апелативен съд по гр. д. № 5137/2015 г., влязло в законна сила.

Относно Вера Георгиева Коева – и.ф. председател на Районен съд Благоевград във ВСС няма данни за извършвани други проверки за установяване на конфликт на интереси или за висящо производство в

административната или съдебната фаза, или за влязъл в сила друг административен акт по ЗПУКИ.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Вера Георгиева Коева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Вера Георгиева Коева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Вера Георгиева Коева**, и.ф. административен ръководител – председател на РС - Благоевград, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Благоевград.